

БОРИС КРЕМЕНЕЦКИЙ. ПОИСКОВЫЕ ЗАМЕТКИ.

НАЙТИ РЯДОВОГО РИВЛИСА, ч.1



История, которую я хочу поведать, имела счастливый конец (если это слово вообще уместно в данном случае) благодаря неравнодушию, завидному упорству всех действующих лиц и фантастическому стечению обстоятельств. Много лет я активно занимаюсь архивным розыском погибших и пропавших без вести воинов и передаю фамилии и фотографии в "Книгу Памяти воинов- евреев, павших в боях с нацизмом 1941-1945г.г." На основании воспоминаний родственников и сведений из ОБД-ЦАМО РФ (Обобщённая База Данных) уже заполнил около 2,5 тысяч анкет и разыскал более тысячи родственников погибших воинов. Одно время, я просто набирал в ОБД известные мне еврейские фамилии родственников, друзей, одноклассников, знакомых....

И вот однажды, в апреле 2008 г. набрал фамилию **РИВИЛИС**. Из 13 "появившихся" Ривилисов двое - Семен Моисеевич и Симха Моисеевич , были мои земляки- Тираспольчане. После долгого анализа всей архивной информации(об этом чуть позже), для меня уже не было сомнений что это один и тот же человек. Сразу же вспомнил, что ещё 60-х годах, пацаном, был знаком с Инной Ривилис, мы были соседями с её близкой родственницей , бывшей одесситкой, Беллой Ильиничной Гринберг-Чернобрисовой ('т). По сей день Инна Семёновна Ривилис живёт в г. Тирасполе, Приднестровье, Молдова, заведует отделением эндокринологии республиканской клинической больницы, Главный терапевт Приднестровской Молдавской Республики, кандидат медицинских наук, участница многих международных конференций по эндокринологии, выпускница Казанского медицинского института. Пропущу как я разыскал Инну (мы с ней не виделись и не общались лет двадцать) и спросил не её ли родственник Семён-Симха Ривилис? Через несколько дней, 16.04.2008 г. получаю по интернету два письма, первое от Инны, второе Инне Ривилис, от журналиста Влада Ржеского из. г. Калининграда. **Вот эти письма:**



"Боря, привет!

По поводу папиного брата: 65 лет о нем было известно лишь то, что он пропал без вести в 1944 году, правда все запросы всегда отправляли на имя Симха Моисеевич (не думали, что он поменял имя, хотя мой пapa тоже не Семен, а Шимон). В июле прошлого года я нашла статью под названием "А как медали к нам попали" в газете "Калининградская правда", там описывался подвиг Ривилиса Семена Моисеевича, информация о том, что в одной из семей Калининграда 40 лет хранилась медаль "За отвагу" и они эту медаль принесли в редакцию газеты. По номеру медали было выяснено, что она принадлежит Ривилису Семену Моисеевичу, за какой подвиг он был награжден и т.д. редакция самостоятельно вела поиск. Я с ними быстро связалась и мы обменялись информацией. Многое сходилось, правда, я тоже упорно говорила о Симхе Моисеевиче, но совпадала информация о месте жительства отца (был указан Тирасполь), роде войск (связист), год рождения (1921), призывался из Ленинграда. Не совпадали некоторые данные (существенные): Имя (Семен-Симха), фамилия матери была указана как "Ривилис Надежда Николаевна". С июля месяца проходили поисковые работы в Калининграде, но данных о том, что Ривилис Семен Моисеевич и Ривилис Симха Моисеевич одно лицо отсутствовали. Теперь ты можешь представить значимость твоей информации - она сразу все поставила на свои места, потому что в указанной тобой базе данных значился

адрес моего дедушки в Тирасполе (ул.25 Октября,дом 55, кв.9, он в этом доме жил до войны и после войны до самой смерти), а Ривилис Надежда Николаевна в базе значится как жена брата, что соответствует действительности - у папиного старшего брата в Ленинграде до войны была семья, погибшая в блокаду). Кроме того, был указан Ленинградский довоенный адрес старшего папиного брата. Таким образом, все звенья цепи сомкнулись. Сима вернулся из небытия через 65 лет. Мне очень жаль, что мой папа не дожил до этого момента...Кстати Сима окончил нашу школу в 1939 году, поступил в Ленинградский Политехнический Институт и был призван в РККА перед финской войной. Папин старший брат сейчас жив, ему 96 лет и он живет в Германии, Сима был его любимым братом. Из Питера мне отправили его медаль, постараюсь поехать на праздники в это село Коротич, где он погиб - это пригород Харькова, правда непосредственно в селе, где имеется братская могила о нем данных нет. Посылаю тебе фотографию Сими. Сима сводный брат моего папы, родственники по линии его матери Лии Старбеккер еще с довоенных лет живут в Америке, они после войны тоже пытались разыскивать его. Так что фото можно как-то "подвесить" в интернете, может откликнутся его американские родичи. Большое тебе спасибо, без твоей помощи эта история так и осталась бы не проясненной, я его искала на других российских сайтах, но безуспешно Всего тебе доброго, главное здоровья и удачи. Пиши. Инна."

Письмо Влада Ржевского, Инне Ривилис:

«Здравствуйте, Инна. Признаться, я уже и не ждал, что у ЭТОЙ истории будет хоть какое-то продолжение. И вдруг - ваше письмо ...Итак, как вы уже знаете, в 1970 году на улице Дзержинского в Калининграде была случайно найдена медаль "За отвагу" № 218313. В 2004-м её передали нашей редакции. Удалось установить, что она принадлежала командиру радиовзвода роты управления механизированного корпуса капитану Семёну Моисеевичу Ривилису.

Он был призван из Ленинграда. Потому я обратился за помощью в нынешний Санкт-Петербург. Увы, там мне не смогли помочь. Точнее, как это часто бывает, не захотели. В 2005 году я был по делам в Питере, попутно зашёл в городской военкомат. И понял, что родственников Ривилиса никто толком не искал. Тем не менее удалось выяснить, что в Ленинградской Книге Памяти помимо Семёна Моисеевича Ривилиса значится Симха Моисеевич Ривилис. Поначалу я решил, что это один и тот же человек. Тем более что оба Ривилиса родились в одном году - 1921-м. Однако в их данных есть существенные расхождения. Семён был призван Василеостровским военкоматом. Симха Выборгским. Семён был капитаном, Симха - рядовым. Семён погиб 23.08.1943, якобы где то в Степном военном округе. Симха пропал без вести - в октябре 1944-го. Логично предположить, что Семён и Симха - братья. Попробуйте, пожалуйста, это выяснить! Что ещё знаю о Семёне. Мать - Ривилис Надежда Николаевна. (в другой информации-жена брата.-К.Б.) Отец - имя и отчество в документах указано не было, но - он точно жил в Тирасполе. Тогдашний адрес Семёна в Питере: улица Салтыкова-Щедрина, дом 32-34, квартира 22. Сегодня это улица Кирочная. Дом сохранился. 96-летний родной брат, о котором вы написали, часом, не там живёт? Ривилис Ефим Евсеевич — это он? (умер в Германии в конце 2008 г.- И.Р.) В общем, жду информации теперь от вас. Жду и фотографий. Надеюсь, вместе мы наконец поставим точку в истории с этой медалью. И её можно будет отдать родным Семёна Моисеевич. Сейчас она должна находиться в военкомате Санкт-Петербурга, куда я её передал.

Влад Ржевский, заместитель ответственного секретаря газеты "Калининградская правда".

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ ...